

Как научить ребенка пользоваться карманными деньгами

Карманные деньги для ребенка необходимы в первую очередь для того, чтобы помочь сформироваться навыкам ответственности, а также умениям планировать расходы. Это тренирует финансовую самостоятельность Вашего чада. Как научить ребенка пользоваться карманными деньгами? Сколько давать ему в распоряжение? Взрослым важно понять, что карманные денежки – это не приз за приличное поведение и хорошую учебу. Это прием воспитания, имеющий четкую цель – ребенка научить пользоваться карманными деньгами, как правильно их тратить.

Как научить ребенка пользоваться карманными деньгами и принимать решение о покупке



Деньги, которые выдают родители своему ребенку на карманные расходы, мальчик или девочка используют по своему усмотрению. Они не должны отчитываться перед мамой и папой, потому что подобный строгий отчет лишает смысла обладание карманными деньгами. Ведь карманные денежки нужны в первую очередь для того, чтобы малыш сам принимал решение о покупке.

Вместо того чтобы постоянно просить у родителей о покупке чего-либо, ребенок может сам выбирать вещь, место и время совершения покупки. Поскольку сумма ограничена, ребенок вынужден выставлять приоритеты, а также рассматривать варианты траты средств.

Как научить ребенка пользоваться карманными деньгами: выдаваемая сумма и возраст

Научить ребенка пользоваться деньгами карманными, как считается, можно с шестилетнего возраста, с момента, когда он начал ходить в школу.

Как определяться с выдаваемой суммой

Рекомендуем Вам отталкиваться от ответов на следующие вопросы:

Семейные возможности (например, процент от дохода родителей);

Договоренность с сыном или дочерью;

Средний уровень расходов и возраст чада;

Средняя сумма, которую получают его сверстники.

Не выдавайте деньги по его успеваемости в школе или по собственному настроению. Главным образом, опирайтесь на свои финансовые возможности и его возраст. Но начинайте с малых сумм.

Запросы детей растут с возрастом, посему ответ на вопрос как научить пользоваться карманными деньгами ребенка, зависит от его возраста. По мере того, как он становится старше, увеличивайте выдаваемую сумму.

Включайте в нее расходы на завтраки в школе, проездные билеты, канцелярские изделия. Дабы дите освоило финансовые навыки, вовлекайте ребенка в оплату собственных расходов.

Чем младше ребенок, тем чаще нужно выдавать деньги

Не контролируйте жестко, на что ребенок может тратить деньги, а на что нет.

Имеет смысл научить чадо советоваться с Вами только при большой покупке, например фотоаппарата или домашней техники.

Даже если кроха заблуждается, постарайтесь вежливо его переубедить, однако лишь он делает окончательный выбор. Родительский голос – только рекомендательный.

Научить пользоваться карманными деньгами ребенка, как Вы понимаете, практически невозможно без некоторых финансовых неудач. Отнестись к потерям и нерациональным расходам, которые имеют место быть в начале финансового становления Вашего крохи со смирением: хорошие уроки бесплатными не бывают.

Выдавая чаду «на карман» денежки, придерживайтесь правил:

Делайте это регулярно. В противном случае провоцируете развитие финансовой необязательности.

Не наказывайте ребенка лишением карманных денег

Не меняйте установленных правил. Если Вы вынуждены сократить выдаваемые ребенку средства, объясните ему причину и добейтесь понимания.

Не жалейте и не компенсируйте деньги, потерянные ребенком, потраченные быстро или нерационально.

В противном случае серьезное занятие – финансовое воспитание превратится для ребенка в забаву и игру.